

早高峰,红绿灯突然“罢工”……

# 环卫工临时上场指挥交通

## 交警:点赞但不提倡



视频截图

本报讯(记者王伊婧 通讯员陈明)“交通灯停电了,环卫大叔当起了指挥员,大赞!”昨天上午,象山微信朋友圈里突然流传着这样一则视频:马路中央,一个橘红色的环卫工身影特别引人注目,只见他不时挥舞手臂,虽说动作稍显笨拙,但两侧车辆在它的指挥下,依次有序通过。

### 上班高峰,主干道红绿灯“罢工”

记者随后联系到了发帖人董小姐,她在上班途中见证了这一切。董小姐在象山丹城的中国银行大楼里工作,昨天上午8时许,当她行至单位附近的新丰路与丹峰西路交叉口时,看见一名身穿橘红色环卫工服装的大叔正在路口中央指挥交通。“当时我觉得奇怪,这里是城区主干道,环卫工怎么会来客串‘交警’?后来我一抬头就明白了,红绿灯不亮了,大叔这是担心发生交通事故,临时充当了一下指挥员。”

“当时是早高峰,车流量很大,虽然环卫大叔的手势并不标准,但来往司机都能看明白,并且很配合,所以车流一直很通畅,没有出现混乱和拥堵。”董小姐回忆道,“有不少路过的市民还掏出手机拍了照,我觉得这幅画面特别温暖,于是也录了一段小视频发到了朋友圈。”

### 担心出事,环卫工“执勤”半小时

随后,记者通过象山城管部门辗转找到了这名环卫工,他叫惠跃伦,安徽人,今年64岁,6年前来到象山做了环卫工。提起这事,惠师傅不好意思地笑了,“这种小事怎么还‘惊动’媒体了?”

昨天清晨5时许,惠师傅照常来到新丰路与丹峰西路的交叉口打扫卫生。当他打扫完毕准备回去时,发现路口的交通灯不亮了。“我估计是临时停电了。当时是8点多,正是来往车流量最大的时候,为了防止发生交通事故,我就把环卫车推到路中央,自己站在车边指挥交通。”惠师傅说道,“我从来没学过怎么指挥交通,就简单地用手心朝下举过头顶表示‘停’,双手来回摆动表示通行。好在来往司机都能看明白,并且很配合,停行有序。”

惠师傅在路中央指挥了半个小时后,交警推来了应急红绿灯,直到这时,惠师傅才放心地离开。事后,记者了解到,这已经不是惠师傅第一次做好事了,在这些年的工作中,他曾多次捡到财物归还失主,并于2011年被评为宁波市道德模范。

### 交警:市民遇到类似情况应及时报警

记者就此事联系了象山交警部门,交警获悉后对惠师傅义务指挥交通的行为表示赞许。同时,交警也指出,此类行为也存在一定的安全隐患。倘若市民今后遇到类似情况,应该在第一时间拨打电话告知交警,交警会及时在现场放置临时交通灯,或者派专人前来进行现场指挥和督导。



# 不是直行挡住右转 就是右转挡住直行

## 道路交通标线和信号灯“不合拍” 过路司机盼调整

本报讯(记者沈孙晖)一条既可直行又可右转的车道,“配上”只能直行或者右转的信号灯,两者之间缺乏“默契度”,导致高峰期极易堵车。日前,网友“835325357”在天一论坛发帖,反映潘火高架桥位于江东的下桥处“太不和谐”。

### 车道、路灯不“合拍”

据该网友讲,潘火高架桥鄞州往江东方向的下桥右转弯道,以前只能右转,通行还算通畅。前些天,交警部门将该车道改为既能右



该信号灯直行和右转不会同时亮绿灯;直行绿灯时,右转车辆只能停车等候。(沈孙晖 摄)

转又能直行,而该路口的信号灯仍是直行和右转绿灯不会同时“并存”。这样一来,问题就出现了:

当直行绿灯亮,右转方向红灯时,该车道右转的车无法转弯,需停车等候,这样便挡住了同一车道上的直行车;而当右转绿灯亮,直行红灯时,该道的直行车又要停车等待,挡住了后面需要右转的车。“我每天走这条车道,从鄞州前往东部新城、宁波东高速的很多车也走此车道。因为这个问题,交通高峰期时,该车道几乎是‘堵上加堵’,希望交警部门尽快解决!”

前天傍晚和昨天上午,记者两次前往现场查看,发现网友反映的问题确实存在。前晚交通晚高峰时,记者看到该右转弯直行车道上一辆打着右转灯的两厢轿车,见路口直行绿灯亮起,想当然以为右转绿灯也会亮,结果冲出了一个车身才发现不对,赶紧刹车停住;这下,该车道后面的直行车不干了,急得直按喇叭,见前面右转弯车“无动于衷”,只得打起左转向灯,向旁边直行道借道,结果又惹来正常直行的车子“嘀嘀”一顿“警告”……

### 交警:调整方案正在完善

为此,记者联系了宁波市公安局交通警察局。工作人员解释,自从南外环高架开通以后,从外环线下来,往潘火高架桥直行的车流量增大了,致使车道不够用,所以在原来的右转弯车道上加了一个直行功能。

由于从潘火高架下来、右转进兴宁路的车,和旁边辅道、从火车站出来的直行车,可能会“打架”,所以此处的红绿灯尚未调整。对于网友反映的情况,该工作人员表示交警部门已经注意到,具体调整方案正在进一步完善中。

# 凌晨一把火烧掉5间老宅

## 古旧建筑防火不可大意

本报讯(记者余建文 通讯员骆承)昨天凌晨,奉化江口街道方桥村发生火灾,烧掉了一排五间老房子。消防部门提醒,老宅的住户一定要重视用火安全。

当天凌晨0时30分许,奉化消防大队接到报警后,派出4辆消防车赶赴灭火。失火的5间老宅紧挨在一起,位于狭窄的弄堂里,因为是木结构,火势燃烧猛烈。在高温的炙烤下,玻璃窗里啪啦往下掉。消防官兵找到就近水源,用泵吸水灭火,先控制火势蔓延,保护周边木质建筑物,然后集中力量攻击火点。经过近3小时奋战,大火被扑灭。

据村民说,失火的老宅是祖上传下来的,有上百年历史了。事发时,住户都已入睡,突然听到隔壁杂物间里传出噼里啪啦着火声,起身一看,火势已经不小,赶紧逃了出来并报警,街坊四邻闻讯后也一起救火。最后,大火还是烧塌了五间房,好在没有人员伤亡。

### 消防提醒

秋冬季节,天干物燥,古旧建筑一不小心就可能“引火烧身”。本月10日,奉化岳林街道桥东岸路一处百年登科阁门被大火烧毁,令人痛惜。

在老城区和农村,很多木结构的老房子挨在一起,形成了一个窄小的巷子,一旦出现火情,消防车很难进入。消防部门提醒,老宅防火要居民共同出力,把日常的“功课”做足,比如定期检查老化电路,使用明火千万注意安全。人离开后要切断火源、电源及关闭燃气阀门,严防火灾的发生。

# 为筹钱结婚

## 小伙夜盗金店

本报讯(记者沈孙晖 通讯员蒋志强 黄一妍)眼看婚期将近,李某却囊中羞涩,甚至连买结婚戒指的钱也没有。最终,他选择铤而走险,在超市潜伏到晚上后,盗窃金戒指和营业款。1月25日,鄞州警方将其抓获。

李某是江西人,今年21岁,来宁波已有好几年头,平日在鄞州邱隘一家厂里打工,每月有3000多元收入。在再打拚的日子里,他认识了同样来自异乡的女孩昕昕(化名),两人一见钟情,准备于今年结婚。

但李某是个“月光族”。眼看婚期越来越近,置办婚礼、添置家具家电等都要钱,他却囊中羞涩,家里也帮不上忙。爱面子的李某也不想让妻子受委屈。怎么办?他最终想到了偷!

经过踩点,李某瞄准了邱隘当地的利时超市。去年12月29日晚8时多,他吃过晚饭后来到该超市,在超市的一杂物间里藏了一个多小时。

当晚9时半,超市关门了。李某戴着口罩,精心准备后从杂物间出来,首先瞄准了一楼的黄金柜台。他用剪刀撬开了柜台后面的木头移门,盗走柜台内11枚黄金戒指。得手后,李某并不满足于于此,于是又闯入超市内一家药店和一家服装店,共盗走抽屉里3600余元现金,总涉案价值近2万元。事后,李某将10枚戒指卖给了金店,剩下一枚打算留给未婚妻作为结婚戒指。

接到报警后,邱隘派出所民警立即成立了专案组展开调查,并最终锁定犯罪嫌疑人李某。今年1月25日晚,民警在邱隘某网吧内,成功将其抓获。目前,他已被刑事拘留。

### 警方提醒

对此,警方提醒经营金银首饰等贵重物品的业主,打烊后不要将东西留在柜台内,尽量锁进保险箱。此外,金店如遇到有人低价出售黄金,或出售的数量特别大时,要多加留心并及时向警方反映,切勿成为收赃者。

# 为找回老婆

## 男子抱娃堵路

本报讯(记者黄丽娟 通讯员尹杉)寻找离家出走的妻子多日未果后,丈夫竟想了一个“妙计”,抱着一对儿女站在马路中央,引起众人围观,以期期望妻子能现身。

钱某,35岁,几年前与妻子一起来到宁波打工,两人育有一儿一女。2014年夏天,妻子因生活琐事与老公钱某发生争执,一气之下便在老公上夜班期间离家出走。钱某下班回家后,只看到一双哭泣的儿女,却不见了妻子的踪影,随即报案。

找寻多日未果,心急如焚的钱某想到一计,他不顾路上来往的车辆,怀抱两个孩子跪坐在主干道中央,并掏出一把弹簧刀拿在手中,引起众人围观。不一会儿过往的车辆皆被堵在路上,民警到达现场后对钱某不断进行劝解,钱某均不予理睬并不许民警靠近,造成车辆大面积滞留,交通瘫痪四十余分钟。后几位民警瞅准时机,合力上前将钱某制服。

事后,钱某向办案的民警交代:“我这样就是想让更多人知道我的事,希望我老婆知道后能主动回来。”

之后民警联系上了钱某妻子,据其妻介绍,她已去了外地打工。之后因没能打通钱某电话,就联系了朋友转告钱某好好照顾孩子。公诉机关以钱某犯寻衅滋事罪向鄞州法院提起公诉。

近日,鄞州法院根据案情,判处钱某有期徒刑六个月。(文中当事人均系化名)

# 为发笔横财

## 租耕地倒泥浆

本报讯(记者黄丽娟 通讯员焦川)租用村民的土地,不正正经经从事种植,却非法在该农用耕地上倾倒建筑泥浆用于谋利,导致4000多平方米的基本农田遭到严重破坏,丧失种植条件。

刘某今年37岁,是镇海区九龙湖镇某村村民。2014年1月,刘某先后从同村村民葛某、何某等人手中租用了多处农田,然后用挖掘机在农田的四周围了高约80厘米的坝,同年4月份左右,刘某先后多次允许他人将建筑泥浆倾倒在上述农田里牟利,造成上述基本农田被严重破坏,丧失种植条件。经勘测,被破坏的基本农田面积为4070平方米。

近日,镇海法院经审理后认为,被告人刘某违反土地管理法规,非法占用耕地,数量较大,造成耕地大量毁坏,其行为已构成非法占用农用地罪。

同时,被告人刘某还因犯非法采矿罪而获刑。最后,数罪并罚,刘某被判处有期徒刑二年三个月,并处罚金人民币7000元。

# 聋哑学子看望结对“爸妈”



本报讯(记者冯小平 通讯员毛敏尔 蒋海波)前天下午,市公交总公司永盛公司被温馨包围,来自市聋哑学校的5名学生,在老师陪同下,带着一颗感恩的心,前

来看望与他们结对的“爸爸、妈妈”们,感谢“爸妈”多年来对他们的关爱和帮助。

记者了解到,永盛公交公司与市聋哑学校自2003年结对共建以来,该公司的驾驶员们,每年都会给结对的聋哑学子送去助学金、学习用品、衣物等,还经常在节假日带孩子们去逛书城、景区,给他们的无声世界增添了许多色彩和温暖。遇到孩子们生日,“父母”们更是忙坏了,经常要特地请假或者调休,给“子女”买来

蛋糕庆祝生日。

363线路班组长蒋方红,看到自己结对的“儿子”来看望他,激动地迎了上去,给“儿子”一个大大的拥抱,“儿子”则顺势在“爸爸”脸上亲了一口。一旁的老师、同学和其他公交公司的“爸妈”们,被他们的“父子”情绪感染了,也沉浸在温馨喜悦的氛围里。前天下午,孩子们还走访了高教园区、雅戈尔服装城、徐家漕等五个公交现场站,为奋战在岗位上的“爸妈”们带去了欢乐和温暖。

# 警民粥 邻里粥 敬老粥



昨天一早,宁波利星汽车服务有限公司员工来到江北交警大队洪塘中队民警的各个值勤点,向在路面维持交通的该中队近40名民警、协辅警送上由该公司员工通宵熬煮的腊八粥。(王坚钢 文/摄)



昨天是传统的腊八节。当天下午,北仑新碶街道百合社区的居民和共建单位的义工一起熬制、品尝香喷喷的腊八粥,共享温情。(冯小平 文 陈红 於邵一 摄)



昨天是腊八节,海曙南门街道柳锦社区邻里互助服务团队上门慰问社区的高龄独居老人。小小一碗腊八粥送上的是十分吉祥如意的祝福,让老人感受到一份邻里和睦的温暖。(王伊婧 文 金建波 摄)